

## ОТЗЫВ

научного руководителя

докт. филол. наук Осетровой Елены Валерьевны

на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета

КГПУ им. В.П. Астафьева Гавриловой Светланы Михайловны

на тему «Формирование эстетической культуры школьника

в рамках дисциплины «Русский язык»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Русский язык

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования	+			
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения	+			
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			
<b>Комментарии научного руководителя</b>					
<p>Данная выпускная квалификационная работа представляет образец качественного профессионального исследования, базирующегося на лингвистическом и методическом знании предмета русского языка и его эстетической составляющей.</p> <p>Автор демонстрирует комплексный анализ учебного материала, ориентированного на воспитание эстетической культуры школьника на уроках русского языка в 8 классе. Этот анализ идет в трех направлениях, касаясь типологии а) коммуникативно-языковых целеполаганий, б) языковых заданий и в) самих текстов, которые призваны открывать и развивать чувство прекрасного. Ценность полученных результатов подчеркивается эвристичностью анализа: названные типологии и сам принцип их отбора – оригинальны и предложены самим автором.</p> <p>Комплекс упражнений, которые составляют методическую часть работы, развивают ее исследовательскую часть. Очень привлекательным кажется здесь использование в качестве иллюстративной базы текстов талантливых российских авторов (Е. Водолазкина, Т. Толстой, Л. Улицкой, Г. Яхиной и др.), опубликованных в последние два десятилетия. Язык этих произведений является одновременно и эстетическим объектом и средством формирования чувства прекрасного.</p> <p>Работа четко структурирована, компактна и одновременно очень емка, что развивает впечатление выверенности каждого слова; она удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, и заслуживает самой высокой оценки.</p>					
Рекомендация научного руководителя			Рекомендую допустить ВКР к защите		

Докт. филол. наук, профессор кафедры  
современного русского языка и методики

КГПУ им. В.П. Астафьева

11 мая 2020 г.



Осетрова Елена Валерьевна